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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 100   DEL    26/09/2023                                                 (COPIA)                                                                                                                                                            

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.    

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Approvazione del Rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 2022. 

 

Addì ventisei  del mese di settembre dell’anno duemilaventitré, su disposizione del Commissario ad Acta Dottor 

Giovanni Cocco, nominato giusta D.A. 296/S3 del 26/07/2023, è convocato  in seduta urgente,  il Consiglio comunale 

che si riunisce in seconda convocazione,  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore 

diciannove, con il seguente punto all’ordine del giorno: 

 

 Approvazione del Rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 2022 

 

Presiede  la seduta il Presidente Fiore 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale Carugno. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:20 risultano: 

 Consiglieri assenti n.     7 (Argentino,  Biondo,Cannizzo, Greco, Iaquez, Mascolino, Sallemi) 

 Consiglieri presenti n. 17. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

Sono presenti il Vice Sindaco Fiorellini, gli Assessori Avola,  Campailla,  Nicastro; il Dirigente del Servizio 

Finanziario Sulsenti. 

 

Il Presidente avvia  i lavori della seduta, convocata giusta nota prot.gen.40945/2023 del Commissario ad Acta, per  

la trattazione dell’unico punto all’od.g. avente per oggetto: “Approvazione del Rendiconto della gestione per 

l’esercizio finanziario 2022”. 

La proposta deliberativa è già stata portata a conoscenza del civico consesso, ivi compresi gli allegati, con la nota 

di convocazione. 

 

Entrano in aula i consiglieri Argentino, Biondo, Greco, Mascolino, Sallemi (presenti n. 22) 

 

Il Dirigente del Servizio finanziario, Dottor Sulsenti, ripercorre in maniera sintetica gli aspetti salienti del 

rendiconto di gestione anno 2022, già precedentemente esposto all’Organo Consiliare senza aver conseguito 

l’approvazione dello stesso. 

Il Dirigente dà lettura in cifre del risultato di amministrazione. Procede, in particolare, illustrando i dettagli riportati 

nella relazione integrativa, acquisita agli atti del fascicolo su espressa richiesta del Commissario ad Acta, dottor 

Giovanni Cocco.   

Trattasi di relazione che non aggiunge nulla ai documenti già approvati dal Consiglio Comunale con riguardo al 
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Bilancio di previsione nonché di documenti già esposti all’organo consiliare con riferimento al rendiconto di 

gestione anno 2022 non approvato. 

La relazione precisa ulteriormente la composizione del disavanzo, riportando i relativi riferimenti normativi e la 

composizione del risultato di amministrazione. 

 

Terminata la relazione del Dirigente Sulsenti, interviene il consigliere Siggia che informa i colleghi consiglieri di 

avere trasmesso tramite pec, nella giornata di sabato 23 settembre u.s., una nota afferente alla proposta deliberativa 

sottoposta all’approvazione del civico consesso; il consigliere dà lettura dei destinatari della nota in questione,  

chiede il deposito agli atti e che la nota sia portata a conoscenza di tutti i consiglieri comunali. 

 

Prelati chiede al Dirigente quali siano le conseguenze della mancata approvazione del Rendiconto. 

 

Sull’ordine dei lavori,  intervengono i consiglieri Greco e Siggia   chiedendo che il Consiglio Comunale approvi i 

motivi d’urgenza della convocazione della seduta. 

La replica del consigliere Prelati in merito è argomentata con la lettura dei motivi d’urgenza già riportati nella nota 

di convocazione del Commissario ad Acta. 

Interviene il consigliere Vinciguerra sulla necessità di sottoporre a votazione i motivi d’urgenza. 

 

Il Presidente sospende la seduta per un breve lasso di tempo che consenta ai consiglieri di poter approfondire degli 

aspetti inerenti i motivi d’urgenza. 

 

All’appello nominale delle ore 20:20 di ripresa dei lavori risultano: 

 

 Consiglieri assenti n.      1(Cannizzo) 

 Consiglieri presenti n.  23 

 

Il Presidente dichiara la seduta valida. 

Prima di procedere alla votazione dei motivi d’urgenza, interviene il consigliere Greco per dichiarazione di voto. 

Esce dall’aula il consigliere Greco (presenti n. 22) 

 

I motivi d’urgenza della convocazione della seduta odierna, sono posti ai voti. 

La votazione per appello nominale riporta il seguente risultato: 

 

Consiglieri presenti     n. 22 

Consiglieri assenti      n.   2 (Cannizzo Greco) 

Voti favorevoli             n.  21 

Voti contrari                 n.    1 (Siggia)  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: la procedura per l’urgenza dell’atto è approvata. 

Successivamente, sull’ordine dei lavori intervengono i consiglieri:Vinciguerra, Noto, Nicastro. 

Replica per alcune precisazioni sulle motivazioni d’urgenza il Presidente Fiore, in quanto ha seguito tutto l’iter procedurale in 

accordo con il Commissario ad Acta. 

Con riferimento alla nota del consigliere Siggia, il Presidente precisa che non  è stata trasmessa ai consiglieri, in quanto il 

consigliere Siggia ha espressamente dichiarato di portare la stessa alla loro conoscenza nella seduta odierna. 

 

I lavori d’aula proseguono con gli interventi, sull’ordine dei lavori, dei consiglieri: Argentino, Mascolino, Campailla, Artini, Dieli, 

Prelati. 

 

Il Segretario generale precisa che Commissario ad Acta, quale primo destinatario, ha piena conoscenza del documento del 

consigliere Siggia e non ha inteso considerare lo stesso quale atto da riportare al fascicolo della proposta deliberativa sul 

rendiconto della gestione anno 2022. Pertanto, l’atto in questione  assume solo ed esclusivamente il significato di una 

dichiarazione che il consigliere  poteva rendere anche verbalmente.  

Il dibattito non è previsto, come  confermato anche dal Presidente. 
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Per intervenute divergenze tra i presenti, il Presidente sospende nuovamente i lavori d’aula per un breve lasso di tempo.  

 

All’appello nominale delle ore 21:20 di ripresa dei lavori risultano: 

 

 Consiglieri assenti n.      1 (Cannizzo) 

 Consiglieri presenti n.  23 

 

Il Presidente dichiara la seduta valida. 

 

Riprendono i lavori con l’intervento,  per mozione d’ordine, del consigliere Vinciguerra che chiede di votare il 

rinvio della seduta a Sabato giorno 30 settembre p.v. alle ore 19,00, al fine di consentire a tutti i consiglieri 

l’approfondimento e lo studio sulla nota integrativa illustrata nelle linee generali dal Dirigente Sulsenti. 

 

Interviene il consigliere Noto, chiedendo di poter anticipare l’ora della seduta di aggiornamento del 30 settembre  

alle ore 16,00. 

 

Per regolarità procedurale, su esplicita richiesta del Segretario generale, con riferimento al deposito agli atti del 

documento del consigliere Siggia, il consigliere stesso dichiara il ritiro del documento e invita la Presidenza a farsi 

carico di trasmetterlo per conoscenza a tutti i consiglieri comunali. 

  

Si prosegue con le dichiarazioni del consigliere Nicastro che, premettendo l’inopportunità del rinvio della presente 

seduta, propone l’aggiornamento alla data del 28 settembre p.v. 

Intervengono, altresì, sull’argomento i consiglieri Prelati e Sallemi, perorando la proposta del consigliere Nicastro. 

 

Esauriti gli interventi, la proposta di aggiornamento della seduta alla data del 30 settembre 2023 alle ore 19 è 

sottoposta ai voti. 

La votazione per appello nominale riporta il seguente risultato: 

 

Consiglieri presenti     n. 23 

Consiglieri assenti      n.   1 (Cannizzo) 

Voti favorevoli             n.  15 

Voti contrari                 n.    8 (Avola, Biondo, Campailla, Nicastro, Noto, Prelati, Sallemi, Speranza)  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: La seduta del Consiglio Comunale è aggiornata alla data del 30 

settembre 2023 alle ore 19,00. 

 

I lavori si concludono alle ore 21,40. 

 

 

                                   Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario Generale  

 

      Vinciguerra                                                   Fiore                                                                 Carugno 

 

 


